Instrukcja wypetniania sprawozdania MZ-88.
Podstawa Prawna:

Ustawa z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej - tekst jednolity Dz. U. 2012 poz.
591 z pdézn. zmianami

Sprawozdanie sporzadzajg: podmioty wykonujgce dziatalnos¢ lecznicza udzielajgce
ambulatoryjnych i stacjonarnych swiadczen zdrowotnych, regionalne centra krwiodawstwa i
krwiolecznictwa oraz powiatowe, graniczne i wojewddzkie stacje sanitarno-epidemiologiczne.

W tym sprawozdaniu gromadzimy informacje dotyczgce oséb pracujacych bez wzgledu na
forme zatrudnienia. W okreslonych wierszach wpisuje sie osoby zgodnie zzawodem
wyuczonym, wyksztatceniem wyzszym i srednim, na podstawie dokumentu poswiadczajgcego
dany zawadd.

Uwaga! Sprawozdania nie wypetniajg praktyki lekarskie udzielajgce $wiadczen jedynie w
podmiocie leczniczym.

W sprawozdaniu wykazac nalezy liczbe oséb pracujgcych.
Do pracujacych zalicza sie:

Pracujacy — bez wzgledu na rodzaj umowy, na podstawie ktdrej wykonywana jest praca (np.
umowa o prace, umowa cywilnoprawna, w tym umowa zlecenia, kontrakt) i wymiar czasu pracy.
Witascicieli podmiotéw leczniczych; a takze prowadzacych praktyki: lekarzy, lekarzy dentystow,
pielegniarki, potozne nalezy wykazac¢ tylko w kolumnie 1; a gdy dla wymienionych oséb dany
podmiot leczniczy lub praktyka stanowi gtéwne miejsce pracy takze w rubryce 4.

Do pracujgcych zaliczamy:
1) osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy (tj. umowy o prace, powotania,
mianowania),

2) pracodawcéw i pracujgcych na wtasny rachunek:

a) wiascicieli i wspodtwitascicieli jednostek prowadzacych dziatalnosé¢ gospodarczg (z
wyltgczeniem wspdlnikdw spdtek, ktdrzy nie pracujg w spodice)

b) osoby pracujagce na witasny rachunek, w tym praktyki zawodowe wytgcznie w
przedsiebiorstwie podmiotu leczniczego, umowy zlecenia itp.

Do pracujacych nie zalicza sie oséb:

1) uczniéw szkét dla niepracujgcych oraz stuchaczy szkét wyzszych odbywajacych praktyki
wakacyjne.

2) przebywajgcych na urlopach wychowawczych w celu sprawowania opieki nad dzieckiem
(takze tych, ktére pobierajg jednoczesnie zasitki macierzynskie z tytutu urodzenia kolejnego
dziecka), udzielonych w wymiarze powyzej 3 miesiecy (nieprzerwanie);



3) ktérym udzielono urlopéw bezptatnych na okres powyzej 3 miesiecy (nieprzerwanie);
4) pobierajgcych swiadczenie rehabilitacyjne (z wyjatkiem kobiet w cigzy).

Uwaga! - kolumne 4 (pracujacy dla ktérych jednostka sprawozdawcza jest gtdwnym miejscem
pracy) wypetniamy na podstawie oswiadczenia pracujacego.

System sprawdza:

Kolumna 1. W kazdym wierszu sprawdzane sg nastepujace zaleznosci:

- warto$é w kolumnie 1 powinna byé réwna lub wieksza od wartos$ci w kolumnie 2.
- wartos$é w kolumnie 1 powinna by¢ réwna lub wieksza od wartosci w kolumnie 4.
Kolumna 2. W kazdym wierszu sprawdzana jest nastepujgca zaleznos¢:

- wartos$¢ w kolumnie 2 powinna by¢ rowna lub wieksza od wartos$ci w kolumnie 3.
Wiersz 01. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznosc:

- warto$é w wierszu 01 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 02.
Wiersz 03. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- wartos$¢ w wierszu 03 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 04.
Wiersz 05. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 05 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 06.
Wiersz 06. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 06 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 07.
Wiersz 08. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznosc:

- warto$é w wierszu 08 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 09.
Wiersz 09. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 09 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 10.
Wiersz 11. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznosc:

- warto$é w wierszu 11 powinna byé wieksza lub rowna od wartosci w wierszu 12.
Wiersz 12. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznosc:

- wartos$é w wierszu 12 powinna by¢ wieksza lub rowna od wartosci w wierszu 13.
Wiersz 14. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 14 powinna byé wieksza lub rowna od wartosci w wierszu 15.
Wiersz 16. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 16 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 17.



Wiersz 18. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$¢ w wierszu 18 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 19.
Wiersz 23. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 23 powinna by¢ wieksza lub rowna od wartosci w wierszu 24.
- warto$é w wierszu 23 powinna by¢é wieksza lub rowna od wartosci w wierszu 25.
- wartos¢ w wierszu 23 powinna byé wieksza lub réwna od sumy wartosci w wierszach 24 i 25.
Wiersz 26. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 26 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 27.
Wiersz 29. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznos¢:

- warto$é w wierszu 29 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 30.
Wiersz 39. Dla kazdej kolumny sprawdzana jest zaleznosc:

- wartos$é w wierszu 39 powinna by¢ wieksza lub réwna od wartosci w wierszu 40.



